

**МБУ ДО «Центр дополнительного образования»**

# **«Окно в историю Раненбурга»**



16 сентября 1778 года по указу Екатерины II Раненбург получает статус уездного города Рязанской губернии.

31 марта 1781 года утвержден герб города: «В 1-й части щита, в золотом поле, часть герба Рязанского Наместничества... Во 2-й части, в серебряном поле, яблонневого дерева ветви с плодами положены крестообразно, каковыми плодами сей город изобилует».

Постепенно город становится крупным торговым центром. Во второй половине XIX века Раненбург занимал одно из видных мест среди городов Рязанской губернии по торговому обороту. Главным предметом торговли было зерно. Особенно славилась из-за своих вкусовых качеств раненбургская гречиха.

К началу XX века значительно изменился облик города. Четырнадцать улиц были замощены, керосиновые фонари были заменены электрическими, проведена телефонная сеть, начал действовать кинематограф.

В 1948 году город был переименован в честь раненбуржца академика [С. А. Чаплыгина](#) (1869—1942 гг.), одного из основоположников аэродинамики.

С 1954 года Чаплыгин входит как административный центр Чаплыгинского района во вновь образованную Липецкую область.

В 1972 году в Чаплыгине построили мост через Становую Ряску. Вопрос о возвращении городу названия Раненбург был вынесен на городской референдум 8 октября 2006 года, однако решён был отрицательно.



Крайнего дома слева ныне не существует. Кому он помешал, история о том умалчивает, как и о том кому он принадлежал, могу только предположить, что вероятнее всего тоже Оловникову.

Узнаёте здание? Раньше здесь находилась Раненбургская уездная земская управа, ныне здание Полиции.



Объект культурного наследия «Дом Серебряковых в Чаплыгине» — яркий пример застройки провинциального усадебного города. Здание принадлежало мещанину Серебрякову. До недавнего времени в нем располагались различные гос. учреждения.



Вокзал ж.д. "Раненбург" . Построен в 1890 году. Здание состоит из двух прямоугольных корпусов примыкающих друг к другу. Архитектурный стиль - эклектика. Состоит на охране государства как памятник архитектуры регионального значения.



Старое здание



Современный вид

Фотография вероятнее всего относится к последней четверти 19 века.  
Раненбург, улица Большая (нынче ул.Кирова), дом городского начальника и купца 1-й гильдии Петра Степановича Радина.

В этом доме в 1860 году родился сын Петра Степановича - известный революционер, поэт («Смело товарищи в ногу...»), литературный критик и ученый-химик Леонид Петрович Радин.

